

走向我们的小康生活

灵珠山街道

体验政务公开  
 加强政民互动

□记者 丁霞 报道  
 本报讯 近日,灵珠山街道通过自愿报名的方式,邀请辖内5个城市社区中的20名居民代表,参观体验新建成的政务公开专区,旨在进一步推进政务公开各项工作,加强政民互动交流。

居民代表一行20人来到柳西便民服务中心大厅东侧的政务公开体验区,工作人员为居民代表介绍了体验区各区域的功能,并邀请居民代表进行了现场体验,对代表们提出的问题逐一进行了答复。

记者了解到,体验区设有信息公开查询、政务公开宣传、政府公报阅览、基层政策公开、依申请公开受理等五大区域,企业、群众在这里可浏览查阅各类政务信息和政务服务内容,还可在在线体验政务公开业务。

黄岛街道

打防管控一体化  
 筑牢冬季安全线

□记者 丁霞 报道  
 本报讯 为做好冬季安全生产各项工作,近日,黄岛街道高岛路社区联合海南岛路管区、派出所、安监、社会治理中心等部门,以“打防管控一体化”模式进行治安、安全专项检查,切实维护辖区居民“身边的安全”。

高岛路社区联合多部门对辖区内259家使用瓶装液化气的住户和九小场所进行了全面排查和隐患整改,谨防燃气、液化气泄漏。

同时,加强人员密集场所的消防安全检查,及时消除火灾事故隐患,确保消防通道畅通以及消防设施完好有效。

另外,开展消防演练,提升消防能力。在阳光商城门前对商户和居民代表开展消防知识培训和消防演练,重点培训用电安全、应急逃生能力和扑灭初级火灾能力。

隐珠街道

垃圾分类进校园  
 培养孩子好习惯

□记者 梁玉鹏 报道  
 本报讯 近日,隐珠街道滨海三居联合兰亭小学举办了“小手拉大手”垃圾分类进校园活动,来自滨海三居的工作人员和垃圾分类指导员走进兰亭小学,为同学们讲解垃圾分类知识,旨在通过本次活动中,以学生带动家长,让垃圾分类走进家庭。

活动中,工作人员向同学们分发了《致家长的一封信》垃圾分类宣传单页,同时,学校以班级为单位进行了垃圾分类主题班会,通过老师与垃圾分类讲解员的生动讲解,让学生们对垃圾分类知识有了更加明确的认识。

另外,工作人员和学校老师还在学校报告厅给学生们做了垃圾分类知识的专题讲座,通过与同学们的互动问答,让同学们从小养成垃圾分类的好习惯。

六汪镇祝兹田园综合体成为新区第五个获批的市级田园综合体

传祝兹文化,促农旅牵手

□本报记者 梁玉鹏

近日,记者在六汪镇采访了解到,六汪镇祝兹田园综合体正式成为新区第五个获批的青岛市级田园综合体。据了解,祝兹田园综合体位于六汪镇塔桥新村,核心启动区规划总面积10平方公里,分为祝兹文化核心区、塔桥美食文旅区、乡村记忆体验区和现代农业产业区,341国道、预留京沪二线贯穿其中,是田园旅游的首选之地。祝兹田园综合体以西汉祝兹文化为引领,汇聚塔桥新村丰富的农业、美食、民宿等资源,实现三产融合,三生同步。



祝兹故里龙庵网格村。□记者 梁玉鹏 报道

万亩良田绿 冬日独成景

在六汪镇柏乡二村西侧的田野里,远远望去,成方连片的麦田绿意盎然。据了解,这片麦田所在的位置正是六汪镇成功签约引进的万亩高效粮油作物种植示范区项目所处的位置,该项目由山东省农科院玉米产业研究院、济宁大粮农业公司投资经营,总投资1000万元,计划流转土地10000亩,全部用于种植良种小麦、玉米等粮食作物。目前,项目一期已完成土地流转3000亩,并已完成小麦种植,预计丰收后可产小麦1500吨。“该项目采用‘订单+合作社+农户’的模式,达到规模后,每年可为农民增加资产性收益800多万元,能直接吸纳60至70名农民入园务工。”六汪镇柏乡管区主任陈永平告诉记者。

采访临近中午,陈永平推荐记者到附近的塔桥网格村,去品尝那里远近闻名的“塔桥全羊”。

一桌全羊宴 香飘美名传

冬季是吃羊肉的最佳季节,新区人一提起吃羊肉,大都会联想到六汪镇的“塔桥全羊”。这里的羊汤鲜美大补,炖羊肉原汁原味,烤羊排肥嫩香甜,塔桥网格村的栾刚正是靠着这样一锅羊肉吸引来八方客人,“‘塔桥全羊’的传统吃法有三种,卤熏、清炖和羊杂汤,食材必须选用七八个月大小的本地山羊,这样口感才比较好。”栾刚刚告诉记者,过去年轻人都愿意往外走,久而久之村子就变成了“空心村”,没有了一点人气,现在越来越多的人愿意回到自己的村庄,和家人一起脱贫致富,整个村子又有了人气。

塔桥网格村处于祝兹田园综合体核心位置,靠着不断做大做强全羊饮食文化,让越来越多的人知道了“塔桥全羊”,人们在享受美食的同时,对传统饮食文化也有了一定的了解。

祝兹文化传 农旅一体化

毗邻塔桥网格村的龙庵网格村,拥有历史悠久的祝兹文化。据史料记载,祝兹侯国是2000多年前新区的政治、经济、文化中心,祝兹古国汉文化及古陶瓷文化底蕴深厚,陶瓷制作传承久远,悠久的历史积淀形成了如今厚重的祝兹文化。

在龙庵网格村陶瓷文化展览馆,记者看到修葺一新的展馆古朴雅致,“这里就是我们今年刚刚建设完成的陶瓷文化展馆,陈列的这些陶瓷都是项目投资方多年收集和请现代陶瓷大师精心制作的。”塔桥村党委书记、龙庵网格党支部书记王志元和记者说道,除了展览馆之外,村里还有两处民宿也已经建设完毕,明年就能对外开放。下一步,龙庵网格村将集中全力把村庄打造成集观光旅游、乡村民宿、陶瓷文化展示等多方面于一体的乡村旅游综合体,为祝兹田园综合体的建设贡献重要力量。

“四通”工作法化解涉纪信访难题

红石崖街道纪工委创新思路解难题,做好功能区服务保障工作

□记者 李涛 报道

本报讯 近年来,红石崖街道与功能区融合发展,征地拆迁任务繁重,涉纪信访反映问题与利益诉求交织,面临重复访、越级访的难题。街道纪工委创新思路、履职尽责,工作中注重“沟通、联通、变通、畅通”,涉纪信访化解工作取得实效。

在信访举报受理时、办理过程中、调查处理后三个阶段,街道纪工委多次与反映人见面,进行“有效沟通”,耐心细心解释疑惑、告知进展、听取意见、反馈结果,争取反映人的理解和信任,实现与反

映人的共情共鸣,让沟通见实效。

同时,街道纪工委坚持案件查办“部门联通”,对反映问题涉及面广、业务性强的问题线索,积极协调公安、经管、农业、拆迁等职能部门,组成联合调查组,共同对问题进行分析研判和认定,把反映的问题查深查透,处理到位。

在相关问题查深查透的基础上,街道纪工委还主动协调有关职能部门,为困难信访群众提供人文关怀,对合理合法诉求进行协调解决,做到化解矛盾“灵活变通”,例如积极协调对某社区一残疾反映人的养殖围栏进行

了修护,并进行了困难帮扶;对涉法涉诉问题,引导社区和反映人运用法律手段解决,例如针对反映人与一拆迁改造社区的土地承包纠纷问题,积极引导进行诉讼,法院作出终审判决后,反映人不再上访。

另外,街道纪工委始终坚持解决问题“路径畅通”,在对相关问题查深查透,依规依纪作出处理,经多次答复仍因不合理诉求反映问题的,转由相关部门做好稳定和矛盾化解工作;对越级上访的,由街道统一研判,协调司法机关依法进行打击。